

PROTOKÓŁ Nr 32/2012
z posiedzenia Komisji Budżetu i Inwestycji
z dnia 6 lutego 2012 r.

Obecni:

1. Mirosław Sobczak - Przewodniczący Komisji
2. Mirosław Szczotka - Zastępca Przewodniczącego
3. Włodzimierz Paweł Fydryszek - Członek Komisji
4. Włodzimierz Feliks Malinowski - Członek Komisji
5. Kamil Paweł Laskowski – członek Komisji
6. Aleksandra Świeżak - Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Halina Kusak - Skarbnik Gminy
2. Mariusz Dembiński - dyrektor ZGKiM w Tłuszczu
3. Maciej Puławski - redaktor Stacji Tłuszcz

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący i zaproponował następujący porządek :

1. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji.
2. Sprawy bieżące.
3. Zapoznanie się z korespondencją .
4. Ustalenie terminu kolejnego posiedzenia Komisji.

Proponowany porządek został przyjęty.

Ad 1. Protokół z ostatniego posiedzenia Komisji po odczytaniu został przyjęty.

Ad2. Przewodniczący Komisji zwrócił się do Pana Mariusza Dembińskiego, dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Tłuszczu o przedstawienie informacji na temat zimowego utrzymania .

Dyrektor ZGKiM w Tłuszczu powiedział: zakład jest przygotowany do akcji – zima. Sól mamy, mieszankę solno-piaskową też, sprzęty są gotowe do jazdy,

to co mogliśmy, jest to posypane, tylko należy pamiętać, że sól działa w temperaturze do -7°C i sól nie rozpuszcza tego, co jest na drogach. Teraz nadają opady śniegu i do tego też jesteśmy przygotowani.

Przewodniczący Komisji zwrócił się z zapytaniem, czy ZGKiM w Tłuszczu odśnieża drogi powiatowe?

Dyrektor ZGKiM odpowiedział, że Zakład startował w przetargu ogłoszonym przez Starostwo i odśnieża drogi powiatowe na terenie gminy Tłuszcz.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy istnieje możliwość wykonania hydrantu do poboru wody na osiedlu Kolejowa?

Dyrektor ZGKiM odpowiedział : jest możliwość, zrobiłem już rozeznanie w terenie, należy zrobić wcinę do wodociągu i koszt będzie ok. 6 000 zł netto.

Rozważano możliwość zainstalowania hydrantu przy ulicy Zaściankowej, Przyzakładowej i Słowiczej, jednak z uwagi na to, że mieszkańcy osiedla Kolejowa mają wybudowaną sieć wodociągową, należałoby usytuować hydrant bliżej ulicy Sieroszewskiego w okolicach sklepu Magdalenka, w celu umożliwienia lepszego dostępu do hydrantu mieszkańcom osiedla Klonowa i Norwida.

Komisja stwierdziła, że pomimo iż na terenie miasta usytuowane są trzy hydranty z których dwa są w większości nieczynne, należy to jednak wykonać, ale jednocześnie zastanawiała się, skąd wziąć na ten cel pieniądze.

Dyskutowano, że jeżeli radni mieliby do dyspozycji po 5 000 zł, to nie byłoby problemu, ale z uwagi na to, że w dalszym ciągu nie wiadomo, czy ta kwota do dyspozycji każdego radnego zostanie ustalona, to należy rozważyć możliwość zagospodarowania na ten cel wolnych środków finansowych z 2011 r. i w tej kwestii należy zwrócić się do Pani Skarbnik i Pan Burmistrza, którzy zostali zaproszeni na dzisiejsze posiedzenie Komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy działają GPS ?

Dyrektor ZGKiM - GPS działają i można kontrolować, który samochód gdzie jest. W Zakładzie podgląd samochodów mam ja i dyspozytor i w gminie również. Pan Piotr dzwoni do mnie i ustalamy, który samochód w dany dzień bierze udział w odśnieżaniu, a który jedzie do klienta po szambo .

Współpraca się poprawiła i teraz zgłoszenia w sprawie odśnieżania można zgłaszać i do gminy i do mnie.

Radny Włodzimierz Fydryszek - czy ten budynek na ulicy Mickiewicza podlega pod ZGKiM ?

Dyrektor ZGKiM - obydwa budynki podlegają

Radny Fydryszek – mnie chodzi o ten pierwszy, który grozi zawaleniem się, czy zostały podjęte jakieś kroki?

Dyrektor Dembiński – jest przygotowany harmonogram przeniesienia tych mieszkańców do innych budynków komunalnych. Na razie udało się przenieść dwie rodziny, na wiosnę będziemy przeprowadzali dwie osoby. W tym budynku pozostaną trzy rodziny po cztery osoby i nie mam tak dużych lokali, aby móc ich przesiedlić.

Wnioskowałem o zabezpieczenie środków w budżecie na remont budynku na ulicy Lipowej, który w chwili obecnej jest pusty i po wyremontowaniu można w nim umieścić dwie rodziny.

Przewodniczący Komisji – Panie dyrektorze, mam zapytania odnośnie zmian jakie Rada wprowadziła na ostatniej Sesji dotyczące zakupu sprzętu dla ZGKiM czyli koparki. Intencją Rady wprowadzając te zmiany było to, aby pomóc w udrażnianiu rowów przy drogach, ponieważ spółka wodna rodzi się w bólach, a problem nie udrożnionych rowów istnieje i ta koparka miała do tego służyć. Stąd moje pytanie, czy są poczynione jakieś działania zmierzające do zakupu koparki?

Dyrektor Dembiński - jest przygotowany wniosek do WFOŚiGW o dofinansowanie. Na najbliższej Sesji będzie zaproponowana mała zmiana polegająca na tym, że dotacja w kwocie 130 000 zł będzie przeniesiona na wydatki inwestycyjne w gminie z uwagi na to, że Zakład nie może złożyć wniosku w którym będzie zaznaczone, że udział własny pochodzi z dotacji z gminy i dlatego wniosek zostanie złożony przez gminę. Termin złożenia wniosku jest do 10 lutego br. Zaproponowałem Burmistrzowi, aby była to koparka gaśiennicza 6-cio tonowa z 3 kompletami łyżek.

Przewodniczący Komisji – czy ZGKiM będzie mógł świadczyć usługi spółce wodnej ?

Dyrektor Dembiński – myślę że w ramach porozumienia pomiędzy spółką a gminą, będzie mógł świadczyć. Nie wiem, czy nie będę mógł brać udziału w przetargach organizowanych przez spółkę wodną, ponieważ spółka ma osobowość prawną i wtedy będą mógł być dla nich kontrahentem.

Radny Włodzimierz Fydryszek – czy jest przewidywana modernizacja hydroforni na ulicy Wąskiej?

Dyrektor Dembiński – dokumentacja jest przygotowana chyba nawet z pozwoleniem na budowę , jednak w budżecie nie ma zapisów.

Radny Fydryszek – czy będzie likwidowana ta górka?

Dyrektor Dembiński - będzie zlikwidowany zbiornik retencyjny i ta górka i będą wstawione 2 zbiorniki retencyjne podobne jak są w Postoliskach.

Radny Fydryszek - pytam o to dlatego, że obok jest do sprzedaży działka prywatna i czy nie przydałaby się do hydroforni.

Dyrektor Dembiński – wszystkie grunty przyległe są przydatne, a jak jest okazja kupna, to powinniśmy wykorzystać.

Komisja zobowiązała dyrektora Dembińskiego do przeprowadzenia rozmowy z Burmistrzem i podjęcia działań odnośnie zakupu tej działki .

Radny Włodzimierz Malinowski zwrócił się do dyrektora o zainstalowanie tabliczki z napisem – ulica Fabryczna, która została zdjęta, ponieważ miała być nowa. Nowej tabliczki nie ma i stąd prośba o zainstalowanie na razie starej, do czasu zakupu nowej.

Dyrektor przyjął do realizacji.

Radny Włodzimierz Fydryszek zapytał, czy odśnieżanie chodników w centrum miasta leży w gestii ZGKiM ?

Dyrektor Dembiński odpowiedział, że zakład stara się odśnieżać i posypywać w miarę potrzeb. Od godziny 7.00 przychodzą pracownicy interwencyjni i są kierowani do tych prac, ale zgodnie z gminnym regulaminem utrzymania czystości i porządku w gminie, każdy właściciel posesji ma obowiązek odśnieżania chodnika przy swojej posesji.

Radny Włodzimierz Malinowski – ilu jest tych pracowników.

Dyrektor Dembiński – dwóch i z końcem lutego kończą się im umowy.

Przewodniczący Komisji podziękował dyrektorowi za udział w posiedzeniu i zwrócił się do Pani Skarbnik z zapytaniem, jakie są losy uchwały budżetowej na 2012 r. czy jest już opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Pani Skarbnik – jeszcze nie mamy opinii, uchwała została podjęta i czekamy na wypowiedzenie się nadzoru.

Przewodniczący Komisji – czy może nam Pani powiedzieć coś na temat zagospodarowania wolnych środków finansowych za rok ubiegły?

Pani Skarbnik – jeszcze za wcześnie na ten temat rozmawiać, do 23 lutego mamy czas na przygotowanie sprawozdań, do 30 marca każda jednostka musi przygotować bilans, a do 30 kwietnia musi być przygotowany bilans całej gminy, ale na pewno jakieś wolne środki będą.

Przewodniczący Komisji – pytam dlatego, że rozmawiałem z kilkoma firmami zajmującymi się oświetleniem ulicznym i w kontekście zmiany urządzeń, które załączają obwody świetlne. Te zmiany wprowadzają w oparciu o zegar astronomiczny i z tego tytułu są oszczędności. Czy u nas nie można byłoby wprowadzić takich urządzeń, aby zaoszczędzić środki?
Wytworzyła się dyskusja.

W związku z powyższym Komisja zwraca się do wydziału UGK o przygotowanie na posiedzenie Komisji w dniu 16 lutego 2012 r. informacji na temat ilości punktów świetlnych i urządzeń załączających obwody uliczne w gminie.

Przewodniczący Komisji zwrócił się do Pani Skarbnik o informacje na temat 5 000 zł dla każdego radnego do dyspozycji w bieżącym roku.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że ustawa tego nie przewiduje i na ten temat należy rozmawiać z Burmistrzem.

Przewodniczący Komisji zwrócił się z zapytaniem, czy Komisja może uzyskać informacje na temat rozdysponowania rezerwy burmistrza za rok ubiegły.

Pani Skarbnik – ta rezerwa była wykorzystywana w ciągu roku, zmiany były wprowadzane zarządzeniami burmistrza i nie jestem w stanie teraz Państwu tego powiedzieć, muszę być przygotowana. Za chwilę będą przygotowane sprawozdania, tak jak mówiłam do 23 lutego, czekamy jeszcze na sprawozdania z Urzędów Skarbowych i z Ministerstwa Finansów.

Przewodniczący Komisji – czy mamy wiedzę na temat rozliczania przedszkoli? Wiemy że do przedszkoli niepublicznych dopłacamy 75% wysokości kosztów bieżących przedszkola, kosztów planowanych czy rzeczywistych?

Pani Skarbnik – tego ustawa dokładnie nie precyzuje, my mamy uchwałę odnośnie rozliczania przedszkoli i tak jak większość gmin naliczamy zgodnie z ustawą

Przewodniczący Komisji – czy znamy wysokość subwencji na jedno dziecko?

Pani Skarbnik – metryczka jeszcze nie przyszła, ogólną kwotę wstępną subwencji znamy, natomiast ostateczną kwotę poznajemy po uchwaleniu budżetu Państwa i wtedy dostajemy już taką decyzję ustalającą ostateczną kwotę subwencji na dany rok .

Przewodniczący Komisji – w jakiej części subwencja pokrywa koszty związane z oświatą ?

Pani Skarbnik – nie pamiętam, musiałabym wziąć uchwałę budżetową.

W dalszej dyskusji Komisja wyraziła swoje zaniepokojenie długim okresem oczekiwania na informacje z Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych odnośnie podpisania umowy na dofinansowanie realizacji dużego projektu wodno-kanalizacyjnego w mieście Tuszcz. Te rozmowy trwają już bardzo długo, a końcowy termin rozliczenia tej inwestycji ma być do końca 2013 roku. Nie można dopuścić do takiej sytuacji, aby Gmina musiała ponieść 100% kosztów, bo wtedy będzie problem.

Przewodniczący Komisji – czy prawdziwa jest informacja, że środki w kwocie 500 000 zł zabezpieczone w budżecie gminy na SUW nie pokryją na ten rok zapotrzebowania i będzie wniosek.

Pani Skarbnik – już jest wniosek i na najbliższą Sesję będzie przygotowany projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie.

Przewodniczący Komisji – na jednej z Komisji była propozycja zabezpieczenia na ten cel kwoty w całości i chcielibyśmy wiedzieć, w jaki sposób ta cała kwota wpłynęłaby na stan zadłużenia .

Pani Skarbnik – zadłużenie gminy nie jest wysokie i do tych 60% jeszcze sporo brakuje. Natomiast powiem szczerze, że od 2014 roku zmieniają się zasady odnośnie wyliczania długu jednostek samorządu terytorialnego. Jak Państwo wiecie, bo była czytała uchwała RIO odnośnie WPF na 2012 r. i kolejne lata i właśnie ten 2014 r. tak naprawdę różnica w możliwości jakby tego wskaźnika jest naprawdę minimalna i ja bym bardzo ostrożnie do tego podchodziła i wręcz myślę, że nie należy zaciągać więcej kredytów i pożyczek dlatego, że jakieś wahnięcie jeżeli chodzi o dochody, może spowodować, że my ten wskaźnik w 2014 roku przekroczymy i wtedy będzie dopiero problem, a z ustawy o finansach publicznych wynika, że nie możemy wprowadzić takiego budżetu, jeżeli ten wskaźnik będzie przekroczony.

Radny Włodzimierz Malinowski – kwota 500 000 zł na SUW jest za mała.

Pani Skarbnik – tak został złożony wniosek o środki zewnętrzne w podziale na 2012 i na 2013 rok. . W momencie projektowania budżetu była mowa o 500 000 zł, natomiast w tej chwili, żeby zakończyć etap budowy tej stacji, są niezbędne środki ok. 900 000 zł , a reszta przechodzi na 2013 rok.. Jeżeli byśmy takie dofinansowanie otrzymali, to tak należałoby to realizować.

Komisja zwraca się z wnioskiem do kierownika wydziału UGK o przygotowanie na posiedzenie Komisji w dniu 16 lutego 2012 r. informacji na temat ilości punktów świetlnych i ilości urządzeń załączających obwody świetlne oświetlenia ulicznego w gminie .

Natomiast z zadłużeniem ostrożnie. Ja nie opieram się cały czas na tym wskaźniku 60%, 15% , tylko uważam że należy monitorować płynność finansową.

Ad2. Komisja ponawia wniosek do Pana Piotra Gołosia o przygotowanie zestawienia opłat w sąsiednich gminach o wysokości opłaty za umieszczanie i lokalizacje urządzeń związanych z infrastrukturą drogową na cele nie związane z drogownictwem, np. reklam, gazu, elektryki niskiego napięcia itp...

Komisja zwraca się z wnioskiem do kierownika wydziału UGK o przygotowanie na posiedzenie Komisji w dniu 16 lutego 2012 r. informacji na temat ilości punktów świetlnych i ilości urządzeń załączających obwody świetlne oświetlenia ulicznego w gminie .

Ad3. Komisja zapoznała się z pismem Pana Zbigniewa Szymaniaka, które zostało złożone w Urzędzie Miejskim w Tłuszczu w dniu 25 stycznia 2012 r . zarejestrowane w dzienniku korespondencyjnym pod nr 14 i dotyczyło wydania ksero protokołu z Sesji Rady Miejskiej z dnia 29 listopada 2011r. i ksero protokołu z Sesji Rady Miejskiej z dnia 28 grudnia 2011 r. oraz o uzasadnienie wniesionych do budżetu poprawek przez Klub Radnych na sesji w dniu 28 grudnia 2011 r. Pismo stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ad4. Termin kolejnego posiedzenia Komisji ustalono na dzień 16 lutego 2012 roku godzina 9.00.

Komisja zaprasza na posiedzenie Pana Burmistrza i pracowników odpowiedzialnych merytorycznie za przygotowanie projektów uchwał na najbliższą Sesję Rady Miejskiej w Tłuszczu.

Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący Komisji

Mirosław Sobczak

*Dokument utworzyła : Bożena Brzozowska
Dnia 9 lutego 2012 r.*